

守初心担使命，立足岗位再出发

湛山街道深入开展“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动

□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 侯雅楠

奋进新时代，勇担新使命。眼下，“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动正在湛山街道火热开展，业务知识培训、现场观摩会……街道正在大力营造人人奋勇、个个争先、生龙活虎的干事创业氛围，燃烧起“爱青岛，让青岛更美好”的火热激情，汇聚起“搞活青岛这座城”的强大动能，奋力谱写时尚幸福的现代化国际城区建设新篇章。



开展业务知识培训，增强工作实效。



观摩典型社区，学习相关经验。



召开座谈会，听取居民意见。



镜头一 补充知识，能力提起来

为贯彻落实市委、区委要求，践行“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动，8月5日下午，湛山街道召开“燃烧激情、建功青岛”党务知识专题培训，街道社区及“两新”党组织党务工作者参加培训。

街道党工委副书记孟广瑞主持召开培训会，他强调，此次培训是街道“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动实施方案中的重要一环，党的工作最坚实的力量支撑就是在基层，作为基层党务工作者，肩上责任重大。党内统计工作是一项重要党建工作，是开展党内监督及下一步党建工作方向

的重要依据。发展党员工作是保持党的先进性纯洁性、落实从严治党方针和实现中华民族伟大复兴中国梦的现实需要。希望基层党务工作者以此为契机，切实提升自身业务能力，增强业务本领，拓展业务知识，更好地投身于党建工作。

随后，街道党建办工作人员进行了发展党员和党统两个专项业务培训，就发展党员程序、灯塔全程纪实系统使用以及党员党内统计业务进行了详细讲解，对其中的重点时间节点，易错易混点重点分析，现场交流业务办理心得，确保业务培训见真章。



镜头二 对标先进，干劲提起来

为贯彻落实《市南区推进社区“一窗受理、全科服务”模式工作计划要求》，深入开展“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动，深化湛山街道“一站办理、一窗受理、一事全办、一帮到底”全链条服务模式，学习典型提升社区“一门一窗”服务水平，近日，湛山街道在盐城路社区召开“一窗受理、全科服务”观摩座谈会。会议由湛山街道办事处主任夏青主持，湛山街道人大工作室主任、盐城路社区党委书记吴锡义、社会事务办主任吕淑萍及各社区工作站站长、示范性社工参加。

盐城路社区工作人员张玮向观摩的领导和同事们就社区开展“一窗受理、全科服务”工作情况进行了详细介绍。通过“一窗受理专人处理、一岗多角协作推进、一网融通整体提升”的“三个一”工作法，盐城路社区实现了工作人员“一专”到“全能”的转变，顺畅了服务和转接流程，提升了居民的办事体验，让其他社区的同志们深受感触。

座谈会上，吴锡义从软硬环境建设、社工轮训轮岗机制等方面为各社区作了经验分享和疑难解答，湛山社区、秀湛路社区、仰口路社区工作站站长均表示将认真学习经验，将“一窗受理、全科服务”工作做牢做实。秀湛路社区社工类丽欣表示，将进一步形成全科思想、熟练掌握业务、加强团队凝聚力，全力做好为民服务。湛山社区社工许珊表示，盐城路社区以强带弱、以老带新的全科培养模式使她深受启发，要抛弃依赖思想，向专岗同志认真学习，敢于承担任务和责任。

夏青对各社区提出了新的要求，对“一窗受理、全科服务”改革要高度重视、攻坚克难、主动为之；要坚持以群众满意为导向，提升社区工作人员整体素质；要坚持以流程再造为导向，提升社区治理水平和管理能力，盘活资源提高服务效率；要坚持以自我提升为导向，增强为民服务获得感，让社工成为多面手，激发每个工作人员活力。



镜头三 立刻行动，服务提起来

畅通社区生命通道，造福社区居民。8月7日上午，市南区交警支队交通指挥中心、秩序科、香港西路中队等7名警官走进仰口路社区，与12名楼长和居民代表面对面座谈，就华严一路微循环规划征求意见。

首先，社区居委会主任辛淑静介绍了前期开展的一系列工作。根据创城标准要求 and 改善畅通居民生命通道的需要，街道协调市南区交警进行了现场查看，结合社区实际情况制订了微循环方案，社区专门组织楼院长到居民家征求意见。

随后，交警香港西路中队队长石信超介绍了华严一路微循环规划方案提出的背景，网上征询、居民户征询等情况，并表示为更好地解决居民存在

的疑惑，此次与居民代表面对面征求意见、听取建议，努力把微循环规划合乎居民意愿，将好事办好。

紧接着，社区居民开始纷纷发表意见。其中居民代表韩天华就华严一路微循环规划提出两点意见：“一是微循环的可行性应该更好地宣传，二是小区道路实行微循环更应该解决好停车的问题，更应该避免外来车辆造成新的不便。”居民代表刘玉珍提出，小湛山路多年来一直是有偿服务的停车场，能否归还于民。

针对居民代表提出的问题，交通指挥中心主任闫冰一一进行了解答，并做出承诺：小湛山路收费道路问题，下一步积极进行协调，力争改为绿色免费停车，还路于民。话音一落，现场掌声一片。